

ПАРЛАМЕНТСКАЯ НЕДЕЛЯ

№ 44(96)
29 октября
2007 года

ГАЗЕТА
ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ
ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ

НЕДЕЛЯ



Дорогие южноуральцы!

Искренне поздравляю вас с государственным праздником – Днём народного единства!

4 ноября 1612 года народное ополчение освободило Москву от интервентов, продемонстрировав образец героизма и сплочённости всего народа. Тогда, ведомые идеей свободы своей страны, объединились представители многочисленных народов нашей Родины.

Этот праздник демонстрирует людям истинный смысл слова «патриотизм», даёт им ощущение причастности к нашей великой истории и культуре, связывает нации и поколения в единую общность. Только сообща мы можем добиться качественных изменений в обществе, победить безразличие, стать терпимее и добрее.

Желаю вам, дорогие земляки, мира, добра, неиссякаемого оптимизма, крепкого здоровья и сил для достижения задуманного!

Владимир МЯКУШ,
председатель Законодательного Собрания
Челябинской области

В КОМИТЕТАХ

Заморозить цены

Жизненно важное решение принято на очередном заседании комитета по бюджету и налогам. Подготовить законодательную инициативу в Госдуму и выработать законопроект, который регулировал бы стоимость продуктов питания. Резкий подъём цен на товары первой необходимости на протяжении нескольких месяцев остаётся главной темой для обсуждения во всех уровнях законодательной и исполнительной власти.

Разобраться в сложившейся ситуации – проверить и обосновать рост цен – губернатор Пётр Сумин поручил рабочей группе, в состав которой вошли представители министерства экономического развития, антимонопольной службы и единого тарифного органа. Проверки крупных торговых сетей недавно завершила антимонопольная служба. У ФАС есть основания говорить о том, что никакого заговора «сетевиков» нет. Ни одно торговое представительство не занимает доминирующее положение на рынке Челябинска, а следовательно, не может диктовать свои цены.

Один из факторов, повлиявших на повышение стоимости молока, – подорожание на международном рынке сухого молока. В свою очередь наши сельчане не остались в стороне, повысив цены на свой продукт до 10 рублей. Согласно данным министерства сельского хозяйства, цены на продукцию сельчан не поднимались до середины 2007 года. Стоимость одного литра молока на протяжении нескольких лет оставалась в пределах семи рублей. При этом переработчики и продавцы в целом поднимали стоимость продукции на 10 процентов. Правительство договорилось с производителями, чтобы они не увеличивали в дальнейшем стоимость продукции, гарантировав сельчанам компенсацию. Также правительство пообещало жителям области, что цены на так называемый социальный пакет – это молоко, кефир в мягкой упаковке, творог и сметана – останутся на прежнем уровне.

Иначе выглядит ситуация с хлебом. Так, Первый хлебокомбинат, чьи цены на товар побили рекорды среди конкурирующих компаний, объясняет своё решение ростом закупочных цен на зерно. Первый скачок цен на зерно произошёл несколько месяцев назад. В настоящее время закупочные цены если не упали до прежней отметки, то значительно снизились. Но возвращать прежние расценки на хлебобулочные изделия заводы не собираются. Чтобы удержать цены, правительство ищет консенсус с производителями, переработчиками и продавцами.

Если по продуктам первой необходимости определённые решения найдены, то по овощам вопрос только предстоит решить. Пока что министерство сельского хозяйства организует ярмарки, на которых жители области смогут покупать овощи напрямую у крестьян, минуя магазинные наценки. Сельскохозяйственные ярмарки организованы во всех крупных городах области.

Таким образом, ситуация с ценами проясняется, постепенно спадает социальное напряжение. По словам председателя Законодательного Собрания Челябинской области Владимира Мяскуша, меры по замораживанию цен будут приняты в кратчайшие сроки.

Сегодня принимаются решения, которые способны удержать цены. За счёт субсидий для сельхозпроизводителей из областного бюджета будет остановлен рост цен на молоко и хлеб. К сожалению, невозможно на местном уровне решить проблему роста цен на растительное масло, так как их диктуют другие государства. Мы подготовили ряд предложений в Госдуму и правительство России по стабилизации цен.

Ирина АДЛЕР

НОВОСТИ

Молочное соглашение

Первый заместитель губернатора Андрей Косилов провёл совещание по вопросам стабилизации цен на молоко и молочные продукты. В совещании приняли участие производители и переработчики молока, а также представители торговых сетей области. Стороны проанализировали ситуацию на рынке и выдвинули ряд предложений по стабилизации цен.

Андрей Косилов сообщил, что правительство Челябинской области готово повысить дотацию из областного бюджета производителям молока с одного до трёх рублей за литр тем, кто поставит товар южноуральским перерабатывающим предприятиям. За счёт этого не будет подниматься и закупочная цена на сырьё. Следовательно, не станет предпосылкой к тому, чтобы молокозаводы повышали цены на готовый продукт.

Также будет сформирован так называемый социальный пакет, в который войдут продукты первой необходимости, востребованные в основном населением с низким достатком. На эти товары в торговых сетях будет установлена предельно низкая наценка.

Производителям, переработчикам и представителям торговых сетей предстоит разработать свои предложения по возможному снижению цен на молоко и молочные продукты, а также по тем продуктам, которые должны быть включены в социальный пакет. На основе предложений будет составлено четырёхстороннее соглашение, направленное на стабилизацию ситуации на рынке.

Кроме того, во всех крупных городах области открылись сезонные овощные ярмарки, на которых сельхозпроизводители торгуют овощами и картофелем прямо с машин. Главы, заинтересованные в обеспечении жителей доступными, свежими овощами и картофелем, организуют бесплатные торговые места для сельчан. Администрация Челябинска в ближайшее время также определится с местом и временем проведения ярмарок.

ВНИМАНИЕ!

Законодательное Собрание Челябинской области открывает «горячую» телефонную линию по вопросу о введении запрета деятельности залов игровых автоматов на территории Челябинской области.

С 29 октября по 2 ноября 2007 года с 11.00 до 16.00 любой житель области может сообщить о местонахождении залов игровых автоматов, работающих с нарушением требований законодательства, в том числе работающих в границах населённых пунктов. Просьба указывать свои данные (ФИО и контактный номер телефона) для обратной связи.

Телефоны «горячей линии»: 8 (351) 239-88-70 (телефон с автоответчиком), 239-25-79, 239-25-80.

ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА

Глядеть в будущее страны

Созданный в этом году Общественный Совет по делам национальностей при Законодательном Собрании Челябинской области – орган, конечно, совещательный, однако вес и влияние имеет вполне реальные. Сила его – в интеллекте и неравнодушии, в способности аккумулировать идеи, отделять зёрна от плевел и, в конечном итоге, способствовать сохранению стабильности на очень многонациональном Южном Урале.

– Уникальность общественной структуры ещё и в том, что она объединила людей совершенно разных, и не только по национальности, – говорит председатель Совета, ректор Челябинской академии культуры и искусств, профессор Владимир Рушанин. – В Совет вошли представители исполнительной власти городов и районов области, депутаты, учёные, общественные деятели, представители различных религиозных конфессий – всего более 50 человек. Когда Совет формировался, желающих участвовать в нём было очень много, был жёсткий отбор, причём главным критерием было не то, как человек исполняет представительские функции, и не то, насколько красиво он умеет говорить, главным критерием была профессиональная компетенция. И смею надеяться, у нас это получилось.

Пожалуй, действительно получилось. Разговоры на каждом из заседаний всегда идут конструктивные. Конечно, особое внимание депутатов заостряется на проблемных вопросах. Впрочем, разговоры разговорами. Там и дела делаются – большие, вполне конкретные.

– Так, на последнем заседании мы говорили о необходимости возрождения национальных видов спорта в Челябинской области, этот вопрос сегодня особенно актуален в свете того, что молодёжь необходимо приобщать к здоровому образу жизни, и сделать это можно в том числе с помощью таких видов спорта, как традиционная татарская борьба корэш, как славянское боевое искусство



тризна. Радует, что возрождается интерес к городскому спорту, русской лапте. Мы предлагаем депутатам Законодательного Собрания обратить внимание на эту проблему.

Одно из последних дел – Концепция национальной политики в Челябинской области.

– Мне думается, что именно благодаря нашему сотрудничеству принятие этого важного для многонаци-

ональной области документа не затянулось, как это бывает со многими вопросами, которые, на первый взгляд, не требуют срочного решения, – уверен Владимир Яковлевич. – Хотя были и разговоры о том, что, мол, прежняя Концепция уже есть, зачем нам новая... Да, действительно, была Концепция – родом из 1998 года. Почти 10-летней давности. Не побоюсь сказать: за это время не просто ситуация, а вся страна изменилась, а потому документ должен быть адекватен современности. Считаю, что законодателями с помощью экспертов поставленную задачу решили, и голосование депутатов это подтвердило: национальная Концепция Челябинской области – это не просто декларативный документ, в нём прописаны определённые мероприятия, проработаны вопросы, требующие финансирования. А к документам, предусматривающим финансирование, согласитесь, и отношение совсем другое, более серьёзное.

Хотелось бы отметить, что по многим вопросам Законодательное Собрание Челябинской области идёт, что называется, впереди планеты всей, впереди многих регионов. Так, например, недавно президент Владимир Путин подписал документ об учреждении Дня культуры, а ведь инициирован этот новый профессиональный праздник был не кем иным, как Заксобранием Челябинской об-

ласти. Не к тому говорю, что это тешило патристические чувства (хотя и это тоже), это свидетельствует о дальновидности, умении смотреть в завтрашний день не только своей семьи, своих города и области, но и в будущее всей страны.

Общественный Совет по делам национальностей при ЗСО – одно из таких мудрых дел. Это, безусловно, орган важный и нужный. И создан он не потому, что в Челябинской области как-то особенно остро стоят вопросы национальных взаимоотношений, более того, на фоне других территорий у нас и проблем особенных нет, а взаимоотношения представителей различных национальностей, конфессий относительно стабильны и вполне предсказуемы. И тем не менее, Совет – это возможность обсудить наиболее сложные вопросы, это возможность обменяться мнениями, а для депутатов это возможность проработать определённые вопросы: получить консультации специалистов, экспертные заключения.

Есть уверенность в том, что молодой общественный орган, родившийся в недрах представительной ветви власти сможет сделать ещё много, и ещё не один раз отметит народный праздник – День народного единства, который по праву считает своим.

Ольга БОРОДЁНОК
Продолжение темы на стр. 3, 4

СОБЫТИЕ



Огонь саткинского «Олимпа»

Настоящий праздник ничем не испортишь. Несмотря на холодную погоду, открытие спортивно-тренировочного футбольного комплекса «Олимп» в Сатке стало событием поистине знаменательным. Такого нет нигде в России.

Уникальный спортивный комплекс соответствует всем современным требованиям, предъявляемым к спортивным комплексам. Искусственное покрытие с необходимой разметкой для четырёх спортивных площадок 20 на 40 метров голландского производства и стоимостью пять миллионов рублей даст возможность любому саткинцу играть в футбол не только летом, но и зимой. Специальные технологии гарантируют полное поглощение влаги. Кроме того, в тренировочном комплексе построены комфортабельные раздевалки с душевыми кабинками. Для искусственного травяного покрытия использован суперсовременный материал – геотекстиль. Тренироваться на полях можно ежедневно без ущерба для покрытия. Для ухода за ним в зимний период приобретена специальная техника.

Строительство уникального спортивного объекта стало возможным благодаря инициативе президента комбината «Магнит», депутата фракции «Единая Россия» Законодательного Собрания Челябинской области Сергея Коростелёва. И завершилось оно в рекордные сроки – за четыре с половиной месяца.

Среди гостей праздника были депутаты Законодательного Собрания Челябинской области и Государственной Думы, представители органов местного самоуправления, министерства образования и науки Челябинской области и областного спорткомитета.

– Мало построить такой спортивный комплекс, надо сделать так, чтобы он приносил реальную пользу людям, чтобы каждый житель нашего района и города мог позволить себе здесь тренироваться, – подчеркнул Сергей Павлович. – Мы многое делаем, чтобы каждому жителю Сатки жилось уютно, чтобы молодёжь не уезжала в другие города, а прославляла наш город своими спортивными успехами и достижениями. Уверен, что благодаря нашим совместным усилиям в скором будущем Россия станет футбольной державой.

Позитивный настрой Сергея Коростелёва полностью поддержал председатель Заксобрании области Владимир Мяскуш. Он отметил, что

Челябинская область по праву входит в число лучших регионов Российской Федерации по развитию спортивно-массового движения. А Сатка уже не первый раз становится примером для подражания, ведь именно здесь социально-ответственный бизнес развит, как ни в одном другом районе Челябинской области.

– На территории Саткинского муниципального района сделано немало добрых дел, – отметил Владимир Викторович. – Это и открытие Дворца спорта, теннисного корта, планируется строительство Ледового дворца. Сатка уже не первый год впереди всей области по решению многих социальных вопросов. А что касается открытия нового спортивного комплекса «Олимп», думаю, что на этих футбольных полях будут тренироваться юные футболисты, которые в будущем смогут достойно защищать честь не только Челябинской области, но и всей России.

Председатель ЗСО поздравил саткинцев с открытием нового спортивного объекта от имени губернатора Петра Сумина и депутатов корпуса южноуральского парламента. А отличившимся строителям спорткомплекса были вручены Благодарственные письма и премии

от Законодательного Собрания области. Кроме того, директору нового спортивно-тренировочного комплекса Александру Бурманову был вручён приветственный адрес и футбольный мяч с автографами депутатов ЗСО и Госдумы.

А чтобы у ребят был стимул играть и побеждать, южноуральские парламентарии учредили переходящий кубок победителя, за который ежегодно будут бороться футбольные команды.

После официальной части состоялся парад спортсменов футбольного клуба «Сатка», открытие которого выпала честь старшему поколению футболистов – команде супер-ветеранов (50-60 лет). От своих кумиров не отставали юные спортсмены 14-15 лет, а завершали парад самые маленькие футболисты, впрочем, уже обладающие титулами победителей в турнирах по мини-футболу в Озёрске и Миассе.

Своё спортивное мастерство показали команды Федерации черлидинга. Но самым захватывающим и интересным моментом в церемонии торжественного открытия стал показательный футбольный матч между сборной командой депутатов ЗСО и Госдумы и командой руководителей органов местного самоуправления Саткинского муниципального района.

Обе команды показали игру «на высоте», не уступая ничуть друг другу. Уже на первых минутах игры местные единороссы забили красивый гол в ворота законодателей, но во втором тайме депутаты отыгрались. Програвших не было – счёт 1:1. Дружеская ничья.

После игры Владимир Мяскуш, в

прошлом ярый футболист, поделился своими впечатлениями, признав, что команда соперников играла достаточно профессионально.

– Футбольное поле прекрасное, – сказал спикер ЗСО. – Думаю, в скором времени здесь появятся свои чемпионы, будущие футболисты сборной России.

Стоит отметить, что Сергей Коростелёв был награждён Почётной грамотой от имени председателя Государственной Думы Бориса Грызлова за активное сотрудничество с фракцией «Единая Россия» и большой вклад в спортивное строительство. Помощник спикера Госдумы Пётр Кошельников передал большой привет и наилучшие пожелания саткинцам.

Депутат Государственной Думы Георгий Лазарев уверен, что футбол не просто великая игра, а образ жизни. И то, что в Сатке так активно поддерживается развитие футбольного движения, говорит о многом.

Ко всем поздравлениям и пожеланиям присоединилась чемпионка мира, Европы, двукратная олимпийская чемпионка, депутат южноуральского парламента Светлана Ишмуратова, отметив, что пройдёт совсем немного времени, и на Южном Урале появятся свои Марadona и Пеле.

Завершился праздник любительскими матчами по мини-футболу и турниром, в котором приняло участие восемь команд – представители Челябинска, Аши, Трёхгорного, Сатки, Озёрска. Пусть же огонь саткинского «Олимпа» станет для них путеводной звездой в увлекательном мире спорта.

Ирина ЯБАРОВА



ИЗ ЗАЛА ЗАСЕДАНИЙ

Есть два новорождённых — Аркаим и Кедровый

Состоялось очередное заседание Законодательного Собрания Челябинской области. Видимо, потому, что вопросов в повестке было (по нынешним меркам) мало — всего 25, парламентарии обсудили их неспешно, вникая в самые тонкости, оценивая результативность ранее принятых законов. Как отметил председатель Заксобрания Владимир Мякуш, с последним — не всё нормально.



К работе в Златоусте и в Кизильском районе приступают к работе новые мировые судьи. Законодательное Собрание Челябинской области утвердило в должности на три года бывшего помощника городского прокурора Наталью Чистякову (на участок № 3 Златоуста) и на пять лет продлило полномочия мирового судьи златоустовского судебного участка № 2 Светланы Зориной и судебного участка № 2 Кизильского района Челябинской области Елены Михадюк.

Затем депутаты одобрили поправку, внесенную председателем ЗСО Владимиром Мякушем в законопроект «О внесении изменений в закон Челябинской области «О межбюджетных отношениях в Челябинской области». Она касается нормативов отчислений в бюджеты муниципальных районов и городских округов от федеральных и региональных налогов, предусмотренных специальными налоговыми режимами и подлежащих зачислению в областную бюджет. Это налог на прибыль организаций (норматив отчисления — 2,86%), налог, взимаемый в связи с так называемой «упрощенной» (50%) и налог на игорный бизнес (40%). Измененный законопроект принят в трёх чтениях. Кстати, Владимир Мякуш обратил внимание депутатов на то, что не везде ещё игорный бизнес исполняет требование закона, настоял на том, чтобы в ноябре эта тема была взята под особый контроль.

Проект постановления Законодательного Собрания Челябинской области «Об отчёте об исполнении бюджета Челябинского областного фонда обязательного медицинского страхования за первое полугодие 2007 года» депутаты утвердили, отметив, что хотя доходы фонда превысили план (2 854 236,1 ты-

сячи рублей) на 32% и составили 3 767 513,7 тысячи рублей, резервы увеличения доходной части ещё есть. Прежде всего, это сокращение задолженности по единому социальному налогу, которая на 1 июля составляла 352 миллиона рублей (на 1 сентября — 347 с половиной миллионов). Траты ЧО ФОМС в первом полугодии составили 3 637 миллионов рублей. Деньги были израсходованы, в частности, на реализацию территориальной программы обязательного медицинского страхования — 3 597,2 миллиона или 127,7% к полугодовым бюджетным назначениям. Из этих средств на оплату медицинских услуг израсходовано 2 867,6 миллиона рублей.

На обеспечение федеральных льготников лекарственными средствами поступило 534,1 миллиона рублей, израсходовано 473,4 миллиона (88%). Однако, по словам исполнительного директора Фонда Романа Панова, фактические цифры освоения средств близки к плановым показателям. Расхождение связано с неритмичностью предоставления на оплату комплекта документов фармацевтической организацией, обеспечивающей льготников лекарствами.

Единогласно южноуральские парламентарии одобрили постановление «О принятии стратегии социально-экономического развития Челябинской области до 2020 года». По словам министра экономического развития Челябинской области Юрия Клёнова, основная цель стратегии — улучшение благосостояния и качества жизни населения Челябинской области за счёт устойчивого и динамичного развития и повышения конкурентоспособности экономики Челябинской области. Стратегия позволит обеспечить еже-

годный прирост валового продукта на 6-8%, увеличение ежегодных объёмов строительства жилья — до четырёх миллионов квадратных метров. Предполагается, что объём инвестиций к 2020 году составит 521-677 миллиардов рублей, а доля иностранных инвестиций в развитие области возрастёт как минимум до двух с половиной миллиардов долларов. Всё это позволит Челябинской области войти в число 15 лучших регионов России по уровню социально-экономического развития. К слову, в 2006 году по оценке Минэкономразвития и торговли РФ Челябинская область находилась на 21 месте.

Кроме того, поставленные задачи позволят увеличить среднюю продолжительность жизни населения Южного Урала в среднем до 72 лет, а реальная заработная плата вырастет в 3,5-4 раза.

Как подчеркнул председатель комитета по экономической политике Семён Мительман, данный документ не догма, он лишь обозначает направления развития, а его принятие позволит муниципалитетам быстрее принимать необходимые программы на местах.

В трёх чтениях законодатели одобрили внесение изменений в две статьи регионального закона «Об административных правонарушениях в Челябинской области», призванных дать административным комиссиям, создаваемым в муниципальных образованиях, полномочия по рассмотрению дел об административных нарушениях, предусмотренных вышеуказанным законом.

Далее депутаты приняли проект постановления ЗСО «О внесении изменений в некоторые постановления Законодательного Собрания Челябинской области». В частности, постановлением Законодательного Собрания от 25 января 2007 года № 429 «О регистрации и одобрении наименования географического объекта, вновь возникшего населённого пункта — посёлка Кедровый Кургинского сельсовета Нязепетровского района» был зарегистрирован вновь возникший населённый пункт — посёлок, расположенный на территории Кургинского сельсовета и одобрено предложение наименование Кедровый. В связи с этим было решено внести соответствующие изменения в перечень муниципальных образований (административно-территориальных единиц) Челябинской области и населённых пунктов, входящих в их состав, дополнив его населённым пунктом — посёлком Кедровый.

Депутаты ЗСО приняли постановление о регистрации и одобрении наименования географического объекта — вновь возникшего населённого пункта, посёлка Аркаим Амурского сельсовета Брединского района. В 1991 году на границе Брединского и Кизильского районов был сделан отвод земель в фонд филиала Ильменского государственного заповедника. У юго-западной окраины отведённой территории была выделена экспериментальная зона «АРКАИМ» для строительства научного посёлка. Более чем за 10 лет на территории за счёт, в основном, бюджетных средств построено несколько жилищно-хозяйственных и культурно-просветительских объектов. 11 жилых домов, в том числе пять 2-квартирных. Заканчивается строительство здания музея площадью 1 200 кв. м. Посёлок ежегодно развивается. Данному населённому пункту было предложено присвоить наименование Аркаим.

В первом чтении народные избранники приняли проект закона Челябинской области «О внесении изменений в статью 2 закона Челябинской области «О страховых взносах на обязательное медицинское страхование неработающего населения Челябинской области». Его цель — упорядочение расчётов размера взноса на обязательное медицинское страхование неработающего населения Челябинской области и оказание в соответствии с утверждённой территориальной программой государственных гарантий оказания гражданам РФ, проживающим в Челябинской области, бесплатной медицинской помощи.

Депутатами было принято постановление «Об исполнении областной целевой Программы реализации национального проекта «Здоровье» в Челябинской области». Следует отметить, что финансирование мероприятий Программы составило за счёт средств федерального бюджета — 904,6 миллиона рублей, областного бюджета — 792,4 миллиона, местных бюджетов — 56,3 миллиона рублей. Из внебюджетных

источников привлечено 14,1 миллиона рублей.

В результате реализации мероприятий Программы повышена заработная плата более чем семи тысячам медицинских работников, прошли подготовка и переподготовку в учреждения высшего и дополнительного образования 236 врачей, в лечебно-профилактические учреждения поставлено 309 единиц санитарного автотранспорта, завершается строительство и оснащение оборудованием государственного лечебно-профилактического учреждения здравоохранения «Челябинская областная детская больница» и прочие мероприятия.

Проект постановления «Об исполнении за 9 месяцев 2007 года областной целевой Программы реализации национального проекта «Образование» в Челябинской области на 2006-2007 годы» был одобрен единогласно. Депутаты отметили, что всего на мероприятия Программы было потрачено почти 730 миллионов рублей. Большая часть средств — деньги федеральные (313 миллионов), на втором месте — средства областной казны (237 миллионов), из ме-

образования.

В первом чтении принят законопроект «О порядке предоставления специализированного жилищного фонда Челябинской области», внесённый депутатом фракции «Единая Россия» Юрием Карликановым. Законопроект устанавливает порядок предоставления временного жилья различным категориям граждан, которым негде жить в данном населённом пункте. По различным основаниям для временного проживания могут предоставляться служебные жилые помещения, комнаты в общежитиях, жилые помещения маневренного фонда, то есть предназначенные для временного отселения граждан, чьи квартиры (дома) реконструируются, признаны аварийными и т.п. Также к специализированному жилищному фонду относятся помещения в домах системы социального обслуживания населения (например, в домах инвалидов, домах престарелых и т.п.) и жилых помещениях для социальной защиты граждан.

В первом чтении председатель комитета по экономической политике Семён Мительман предложил принять



Двадцать первое заседание
Законодательного Собрания
Челябинской области
25 октября 2007 года

мятника природы — 719 гектаров. Задача принятия данного постановления — прекратить использование территории бора в целях, не соответствующих режиму особой охраны.

Руководитель Управления Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Челябинской области Сергей Малышев выступил перед депутатами Заксобрания с докладом «Об информации о состоянии гидротехнических сооружений, находящихся на территории Челябинской области». По словам Сергея Николаевича, при эксплуатации гидротехнических сооружений выявлено 128 нарушений. Из 366 ГТС, находящихся на территории Челябинской области, 40 — федеральные, 144 — в муниципальной собственности, 103 — в частной, 79 — бесхозные. 24% ГТС находится в аварийном состоянии, 38% — в частично неработоспособном.

На содержание и ремонт ГТС, находящихся в муниципальной собственности



стных бюджетов за 9 месяцев выделено 172 271,74 тысячи рублей. Кроме того, более 7,5 миллиона рублей было привлечено из внебюджетных источников.

Средства истрачены, как говорится, с толком: поддерживаются и стимулируются училища и лицеи (в рамках Года профессионального образования), обновляется материально-техническая база образовательных учреждений (по нацпроекту приобретено 34 школьных автобуса, 81 комплект оборудования для специализированных кабинетов, 20 интерактивных досок, более 800 комплектов цифровых образовательных ресурсов, почти полторы тысячи книг, пособий и учебников, а также АРМы учителя и библиотекаря, мебель для классов, компьютеры, игрушки и развивающие игры). Также в рамках нацпроекта 100 детских садов, 50 школ, 20 учреждений дополнительного образования получили гранты губернатора. Денежное поощрение получили более 300 учителей и 5 686 одарённых детей и талантливых молодых людей. Однако Владимир Мякуш отметил, что до сих пор нет программы развития профессионального образования, он предложил профильному министерству устранить этот пробел до конца года. Также просил обратить внимание на то, что воспитатели и няни детских садов получают прибавку к зарплате, а музыкальные работники, повара, дефектологи и другие работники дошкольных учреждений оказались в стороне, что несправедливо.

Во втором и третьем чтениях парламентарии приняли закон «О мерах социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей». Во время работы над законопроектом от депутатов поступило большое число поправок, практически все они были учтены. Как отметил председатель комитета по социальной политике Александр Журавлёв, закон устанавливает меры социальной поддержки данной категории граждан в возрасте до 23 лет. Он закрепляет право детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на бесплатное получение одежды, продуктов питания, игрушек. Кроме того, семьям, взявшим опеку над такими детьми, должна выплачиваться денежная компенсация в размере четырёх тысяч рублей на одного ребёнка. Также данная категория детей имеет право на бесплатное получение

закон «О внесении изменений в закон Челябинской области «О порядке управления государственной собственностью Челябинской области и приватизации имущества, находящегося в государственной собственности Челябинской области». Данный законопроект приводит в соответствие действующее законодательство нашей области об управлении государственной собственностью с федеральным законом «Об автономных учреждениях».

Затем депутаты приняли проект закона Челябинской области «О внесении изменений в приложение к закону Челябинской области «О разграничении имущества между Ашинским муниципальным районом и Ашинским городским поселением», в трёх чтениях утвердили проект закона Челябинской области «О внесении изменений в приложение к закону Челябинской области «О разграничении имущества между Катав-Ивановским муниципальным районом и Катав-Ивановским городским поселением», в первом чтении приняли законопроект «О внесении изменений в приложение к закону Челябинской области «О разграничении имущества между Пластовским муниципальным районом и Пластовским городским поселением».

Далее народные избранники приняли проект постановления «О внесении изменений в областную целевую программу «Развитие инновационной деятельности в Челябинской области» на 2005-2007 годы». Анализ исполнения программы в 2007 году показал, что часть средств, предусмотренных на её реализацию, не может быть освоена. Поэтому в целях эффективного использования средств областного бюджета предлагается направить неосвоенные средства на мероприятия по развитию системы венчурного финансирования, в том числе на формирование и развитие регионального венчурного фонда (2,6 миллиона рублей), создаваемого в соответствии с требованиями федерального конкурсу.

Депутаты одобрили проект постановления ЗСО «Об утверждении границы памятника природы Челябинской области Хомутинский бор». Её длина — почти 12 километров, площадь па-

сти, и бесхозных сооружений из областного бюджета выделено 59 980 тысяч рублей. 90 415 тысяч рублей выделено для обслуживания ГТС, находящихся в федеральной собственности и являющихся источниками питьевого водоснабжения. Постановление принято единогласно.

Положительное решение парламентарии приняли по постановлению «Об обращении Законодательного Собрания Челябинской области «К Президенту Российской Федерации В.В. Путину». В обращении, в частности, говорится: «Мы, депутаты Законодательного Собрания Челябинской области, от имени своих избирателей — жителей Челябинской области — обращаемся к Вам, Владимир Владимирович, с просьбой сохранить за собой роль национального лидера, продолжить активное участие в общественно-политической жизни страны. Убеждены, что только продолжение проводимых Вами социально-экономических реформ поможет россиянам ещё больше поверить в свои силы, вернуть чувство гордости за Отечество и уверенность в завтрашнем дне».

Вопросы 22-25 парламентарии приняли, что называется, пакетом. В том числе, это обращение Законодательного Собрания Челябинской области к правительству Российской Федерации о необходимости государственного регулирования цен на социально значимые продукты питания, инициированное депутатом фракции «Единая Россия» Александром Берестовым. В обращении предлагается регулировать цены путём установления предельного размера торговых наценок к ценам на хлеб, молоко, подсолнечное масло и др. для всех организаций (предприятий) торговли независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности.

Также южноуральские парламентарии в порядке законодательной инициативы вносят в Государственную Думу РФ проект федерального закона «О внесении изменений в статьи 357 и 358 части второй Налогового кодекса Российской Федерации». Его принятие позволит обеспечить полноту налогообложения транспортных средств. Дело в том, что некоторые собственники транспортных средств не регистрируют их в государственных органах, что позволяет им сэкономить на уплате транспортного налога.

В КОМИТЕТАХ

Подводные камни

Пока Челябинск не входит в число городов, где наблюдаются серьёзные проблемы с водоснабжением. Но местные власти уже беспокоятся: многие гидротехнические сооружения Челябинской области находятся не в самом лучшем состоянии.

Информация по данной проблеме серьёзно обсуждалась и на последнем заседании комитета по экологии, природопользованию, недрам и чрезвычайным ситуациям. Как отметил руководитель Управления федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Челябинской области Сергей Малышев, в настоящий момент на территории области находится 366 гидротехнических сооружений. С каждым годом ситуация по обеспечению водой становится всё хуже, особенно дефицит водных ресурсов в последнее время наблюдается в южных районах области.

Ситуация ухудшается ещё и по причине устаревшего и обветшалого оборудования, — отметил Малышев. — Но стоит отметить, что с каждым годом бесхозных гидротехнических сооружений становится меньше. Если раньше их было более 300, то сейчас чуть больше 60. Но чтобы установить хозяев, в 2003 и 2005 годах нам приходилось подключать прокуратуру.

Исполняющий обязанности председателя комитета по экологии Вячеслав Серёдкин уверен, что гидротехнические сооружения не могут быть совсем ничьими, отвечают за них местные власти.

Благодаря сотрудничеству с главами муниципальных районов в последнее время удалось сократить бесхозных ГТС на 168 сооружений, но нужны дополнительные финансовые средства. Помимо этого, 109 гидротехнических сооружений было ликвидировано, поскольку они утратили хозяйственную необходимость.

Кроме того, депутаты предложили обратиться к главам муниципалитетов, на территории которых находятся бесхозные ГТС для выработки конкретных мер по решению проблемы.

Также заместитель начальника управления природных ресурсов министерства промышленности и природных ресурсов Челябинской области Сергей Черкашев рассказал парламентариям о том, что в Государственной Думе отклонили поправку южноуральских законодателей в статью 16 Закона РФ «О недрах», объяснив это тем, что отсутствуют отзывы о поправке из других регионов. К сожалению, федеральные парламентарии не учли, что заседание проходило намного раньше указанного срока, до которого должны были отправить отзывы.

Элина МОЛОТОВА

ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА

У меня есть мечта

Законодательное Собрание Челябинской области — единственный пока региональный парламент в России, при котором создан Общественный совет по делам национальностей. Более того, он активно действует — на благо всех южноуральцев, будь они татары или башкиры, немцы или азербайджанцы, грузины или казахи. Однако, по мнению председателя исполкома Челябинского конгресса татар, члена Общественной палаты Челябинской области Альберта Еналеева, работы впереди — непочатый край.



— Заксобрание, выступив в качестве инициатора создания подобной структуры, взяв на себя роль координатора национальных вопросов, заполнило пустующую нишу, — считает Альберт Хусаинович. — Главные наши задачи — сохранение самобытных культур, языков, традиций. У татар, например, это пока полчается. Судите сами: в Челябинской области, по данным переписи 2002 года, проживает 216 тысяч татар. Но это лишь те, кто не имея записи в паспорте, принял решение записаться татаринами. А вот если бы перепись проходила в этом году, в июле, после всероссийского Сабантуя, который мы провели в Челябинске, желающих быть татарами было бы в полтора раза больше.

Сохранение национальных культур важно, как ни парадоксально звучит, для сохранения целостности российской нации. Ведь что представляет собой российская культура? Это синтез разных культур, и если хоть один его элемент исчезнет, это будет бедствием для всего общества.

— У меня есть мечта, — продолжает Еналеев, — что когда-нибудь наши руководители — самого разного ранга — будут начинать свои выступления так: «В нашем городе (районе) созданы все условия для развития самобытных традиций, языка, культуры всех народов, проживающих на нашей территории...» Когда-нибудь

мечта эта, верю, сбудется. И Общественный совет по делам национальностей будет этому всячески способствовать.

Кроме того, не так часто, как в других регионах, но всё же и в Челябинской области встречаются ещё случаи проявления нетерпимости — на национальной и религиозной почве. Созданный при Законодательном Собрании Общественный совет по делам национальностей — свидетельство и определённый гарант того, что вопросы межнационального и межконфессионального взаимодействия на Южном Урале будут решаться на мировом уровне — на уровне переговоров, обсуждения и не будут доводиться до точки кипения.

По мнению Альберта Еналеева, этому будет способствовать и принятая в августе Концепция национальной политики в Челябинской области.

— Она просто прекрасна! В ней отражены практически все вопросы, которые назрели в этой сфере, которые исполнительной власти необходимо решать: и в сфере образования, и в культуре, вплоть до бытовых вопросов. Ничего аналогичного до сих пор у нас не было. И приятно отметить, что государственная концепция национальной политики во многом повторяет структуру нашей концепции, а это значит, депутаты чётко уловили требования времени.

Ольга БОРОДЁНОК

Дети Кыш-бабай

Башкирский народный центр — старейший в Челябинской области. Вот уже 15 лет он занимается культурно-досуговой, просветительской, фестивальной, выставочной деятельностью, сохраняя этнокультуру башкир. В Челябинской области существует ещё три общественные организации, деятельность которых нельзя отделить от Башкирского народного центра. Это Союз башкирской молодёжи, курултай Челябинской области и курултай города Челябинска.



— Большое внимание мы уделяем детям. Нам дорог каждый ребёнок, наше будущее, — говорит Ралиф Каримов, председатель правления Челябинской области общественной организации «Башкирский народный центр», член Общественной палаты Челябинской области. — Посредством игры с детьми стремимся показать национальную культуру, богатство национального языка башкир. Наш центр организует праздники, фестивали, конкурсы для детей. Мы сотрудничаем с татаро-башкирской библиотекой им. Бабича, совместно, с которой проводим праздник пожилых людей, День матери и другие. Старики и дети — это самые незащищённые люди, именно поэтому наш центр огромное внимание уделяет им.

Невозможно перечислить все праздники, которые Башкирский народный центр организует для детей. Так, ежегодно 4 января в центре проходят спектакли для детей, где главным действующим лицом не Дед Мороз, а национальный Кыш-бабай. Спектакли исполняются на русском языке, но само приветствие всегда на башкирском. Зрители здесь не только дети башкирской национальности, но и других. В марте проводится областной детский культурно-спортивный праздник, где дети знакомятся с культурой татар и башкир. И это ещё не все мероприятия, которые проводит башкирский центр.

В настоящее время идёт активная подготовка Дней культуры башкир Челябинской области, посвящённых 450-летию добровольного вхождения Башкирии в состав России. Губернатор Пётр Сумин, председатель Законодательного Собрания Владимир Мякуш и остальные депутаты активно содействуют в подготовке и проведению не только этого, но и других мероприятий, способствующих активной работе по развитию культуры, укреплению дружбы и взаимопонимания различных культур народов России.

— Хочу выразить слова благодарности всем, кто вкладывает свои силы и душу в развитие и укрепление дружбы между народами в Челябинской области, — подчёркивает Ралиф Шарифьянович.

Ольга ВАСИЛЬЕВА

Потребность души человеческой

Русский культурный центр образован 10 марта 1991 года. Он выделился из славянского центра и стал самостоятельной организацией. Первые шаги Русский культурный центр предпринимал в русле возрождения народных традиций, в частности, рукоделия. Шитьё, макраме и золотшвейное искусство, основательно забытые, восстанавливали по крупицам.

Сегодня коллектив золотшвей работает при Свято-Симеоновском кафедральном соборе и всегда принимает участие во всех мероприятиях, проводимых Русским культурным центром, возглавляет который Пётр Акимов.

В 1997 году было создано, а вернее возрождено, Пушкинское общество. В литературной гостиной собираются каждый месяц писатели, люди искусства, которых объединяет любовь к русской культуре, русскому языку.

— Нами движет одно желание — сохранить огромную страну с её традициями, такими, как любовь к чтению классической литературы, в которой заложен смысл бытия, мудрость народа, — рассказывает Пётр Григорьевич. — За 10 лет пушкинистами проделана немалая работа: издано четыре сборника «Уральской Пушкинианы».

В 2000 году центр приступил к реализации проекта «Наше наследие». Началась работа со школами — педагогами и детьми. Цель «Нашего наследия» привлечь к родной культуре и традициям учителей — наставников подрастающего поколения. Сегодня школа вы-

полняет всё больше функции профессионально-технического лица. При этом зачастую забывает о главной своей задаче — воспитании души. От этого сегодня все беды: наркомания, деградация нравов, постепенное вырождение нации. Центр организовал лекторий для педагогов, приглашали специалистов, знающих традиции русской культуры, умеющих выстраивать воспитательные программы. Проводили круглые столы, давали открытые уроки, экскурсионные паломнические поездки. На протяжении ряда лет тесно сотрудничают с центром школы №3, 59 и 64. Часть работы построена совместно с Азербайджанским культурным центром.

— Мы добились педагогического прорыва, — считает Акимов. — Учителя стали обращаться в своей работе к образцам литературы, живописи, музыки, которые запечатлели традиции народа, основы православной культуры. В русском языке заложены такие принципы, как долг, служение, честь, самопожертвование. Смысл этих слов — самоотдача, от которой ощущаешь ра-



дость. Такая подача материала учитывает потребность души человеческой. И эти мысли ложатся на благодатную почву — в детские умы. Для того чтобы нести вечные истины, не обязательно преподавать основы религии, достаточно читать Пушкина, Достоевского, Толстого. Мы создаём свою информационно-методическую базу. У нас есть уникальная православная народная библиотека, каких нет в России. Её

фонд насчитывает 6,5 тысячи книг. Она содержится на средства общественных организаций. Активисты центра сотрудничают с Епархией. Русский культурный центр организовал клуб православной семьи, который работает в библиотеке имени Гоголя. Там празднуются все православные праздники.

Продолжением этой работы стало создание в 2005 году курса духовной культуры России для молодёжи на площадке университета российской академии образования, его посетило более 60 молодых людей. Спустя год занятий ребята создали молодёжную организацию «Трезвение». Основная задача организации — профилактика наркомании, игромании и других общественных недугов. Они работают со школьниками и своими ровесниками. У них своя крепкая теоретическая база — дважды участвовали в международном слёте «Трезвая Россия», а главное — есть большое желание вывести своих сверстников из убийственной зависимости.

— Общественный Совет по национальным вопросам при Законодательном Собрании области — орган, безусловно, нужный, — продолжает Пётр Григорьевич. — Считаю, что он, как и координационный Совет при Челябинской городской Думе — это следствие мудрости губернатора, председателя ЗСО и городского парламента, главы города, которые понимают, что тонкую межнациональную политику нужно строить только сообща.

Записала Ирина АДЖЕР

Ответ ищите в танце

Детский ансамбль танца челябинского Еврейского общинного дома под руководством Татьяны Шафир существует всего несколько месяцев. Но за это время «Шаги», именно так называется коллектив, узнали и полюбили в городе. Редкое мероприятие в Тракторозаводском районе обходится без их выступления.



— Еврейские и израильские танцы — уникальное явление культуры, — рассказывает Татьяна Шафир. — В этих танцах — характер, душа и история еврейского народа. Народный танец — это не сохранение какой-то одной традиции, это сплав традиций, привнесённых в Израиль и ведущих своё начало из разных стран. Мы танцуем в кругу, обычно держась за руки, круг — это символ единства, а сплетённые руки означают поддержку.

Почему акцент сделан на современный израильский танец? На этот вопрос ответить несложно. Люди не только хотят знать историю другого народа, им ещё интересно, чем живут сегодняшние израильтяне. Ищите ответ в танце.

Оазис традиций и культуры

Так исторически сложилось, что центр немецкой культуры расположился в Металлургическом районе Челябинска. Возможно, этому способствовало то, что в годы войны на территории именно этого района в спецпоселениях проживала самая многочисленная немецкая община — трудоармейцы, которые работали ЧМЗ, на других промышленных предприятиях.

В 1992 году именно в этом районе была открыта школа № 96. Большинство дисциплин здесь читается на немецком языке со второго класса. Углублённое изучение немецкого языка и культуры — главная особенность школы.

— Школа является фактически центром языка и культуры для челябинских немцев, для семей, имеющих немецкие корни, родственников в Германии, а также для тех, кто интересуется немецкими традициями, — отметила заместитель директора по воспитательной работе Анна Драницына. — Это своеобразная национальная автономия в пределах района, оазис немецких обычаев. В 2001 году школа получила статус гимназии. У нас ежегодно проводятся красочные представления к Рождеству, Пасхе, дням урожая, Святого Мартина.

Активно гимназия № 96 сотрудничает со школами немецкого города Випперфорда: имени Конрада Аденауэра и Святой Ангелы. Благодаря такой дружбе у российских и немецких ребят есть возможность участвовать в ежегодных программах международного обмена. Школьники и учителя уже не раз стажировались в Германии, изучали язык и культуру, принимали немецких гостей. Благодаря сотрудничеству у гимназии есть возможность пополнять книжный фонд немецкой литературой.

Действует такая форма работы, как сотрудничество со спрах-ассистентом: специалистом, который приезжает из Германии по программе международного обмена и учит школьников и учителей разговорному немецкому языку. Кроме того, практикуется двухмесячное обучение отдельных учащихся в школах Германии с последующей сдачей экзамена на спрах-диплом. Это сертификат европейского уровня знания немецкого языка, который позволяет поступать в немецкие вузы.

— В нашей гимназии функционирует система дополнительного образования на немецком языке: немецкий театр, ансамбль немецкого танца, хор «Клохен», вокальный ансамбль «Нахтигаль», — делится достижениями Анна Александровна. — Дети создают образы героев немецких сказок в мягкой игрушке, шлют национальные немецкие костюмы. Традиционным для гимназии является проведение этнокультурных сборов и лагерей «Вита», где проходят занятия по немецкому языку с детьми и учителями.

Большое внимание уделяется сохранению немецкой культуры. В школе действует музей истории российских немцев. Ребята и учителя активно занимаются научной работой: пишут сочинения, рефераты об историях немецких семей в Челябинске. Участвуют в международных олимпиадах не только по немецкому языку, но и по русскому, по мировой художественной культуре; в международных проектах: «Мы и наши восточные друзья», «Молодёжь и знания».

Крепкая дружба у гимназии с Немецким культурным центром Челябинской области, руководит которым Александр Яковлевич Нахтигаль, и общением технического сотрудничества гимназии, действующим под руководством Людмилы Борисовны Матковской.

Ирина ЯБАРОВА

И передать, и приумножить

Азербайджанский культурный центр «Озан» многое делает для развития сотрудничества между Россией и Азербайджаном, он основан 20 марта 2000 года. Свою работу ведёт не только в Челябинске, местные отделения АКЦ «Озан» созданы в Магнитогорске, Троицке, Златоусте, Миассе, Уйском и Южноуральске. С 2002 года выпускается одноимённая газета, освещающая жизнь и деятельность азербайджанской диаспоры в Челябинской области.

Центр создан с целью объединения и укрепления азербайджанской диаспоры Челябинской области, содействия в реализации её гражданских прав, национально-культурных, социальных интересов, сохранения национальных традиций и обычаев, создания условий для приобщения подрастающего поколения к родному языку, истории и культуре азербайджанского народа. Также «Озан» оказывает поддержку соотечественникам в их стремлении приобщиться к культуре, образованию, науке, к демократическим традициям России.

«Озан» активно сотрудничает с Ассамблеей народов Челябинской области, Консультативным советом по национальным вопросам при губернаторе Челябинской области, Координационным советом по взаимодействию с религиозными и национальными объединениями, Домом дружбы народов Челябинской области, Экспертным советом Общественной палаты РФ по Челябинской области. Большие надежды мы связываем с и Общественным советом по национальным вопросам



при Законодательном Собрании Челябинской области.

Одно из приоритетных направле-

ний деятельности АКЦ «Озан» — благотворительность. Мы регулярно оказываем материальную поддержку детским садам и домам, благотворительным фондам и приютам, ветеранам Великой Отечественной войны.

Постоянно наша диаспора поддер-

держку проведения XXII Зимних Олимпийских Игр 2014 года в г. Сочи. АКЦ «Озан» принял участие в VIP-турнире по бильярду и в турнире по мини-футболу.

Обретя первый дом на земле Южного Урала, представители АКЦ «Озан» оказывают спонсорскую помощь в мероприятиях, проводимых под эгидой администраций области и города, — международном юношеском турнире по карате, первом командном чемпионате России по боксу среди федеральных округов им. В.П. Полыничко, международной матчевой встрече Россия-Азербайджан по кикбоксингу и боксу, милиционерском мемориале им. В.Т. Масленникова, строительстве памятника воинам-интернационалистам. Приоритетом является финансовая помощь спортсменам, участвующим в чемпионатах мира и Европы.

Долг каждого не только передать потомкам всё лучшее, но и приумножить. С участием АКЦ «Озан» в июле 2005 года в г. Чебаркуль был заложен мехраб — первый камень в основание мечети, о которой почти 200 лет мечтали местные мусульмане. Главным вдохновителем — имам хатыб, председатель совета Религиозной Чебаркульской мусульманской организации Акперов Вугар Ибрагим оглы. Благотворительная акция по строительству комплекса мечети медресе в посёлке Першино Металлургического района Челябинска также не осталась без внимания азербайджанской диаспоры Челябинской области.

живает различные социальные акции. Так, в начале лета 2007 года в Челябинске прошла бизнес-олимпиада в под-

Рафаил КУЛИЕВ, руководитель АКЦ «Озан»

